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РЕШЕНИЕ 

на Постоянната комисия по Технически науки за резултатите от извършеното оценяване по 

процедура за програмна акредитация на  

професионално направление 5.12 Хранителни технологии 

в Тракийски университет  – гр. Стара Загора 

 

1. Хронология на процедурата:  

Процедурата е открита от Постоянната комисия по Технически науки на 24.02.2017 г. 

(Протокол № 04) по Искане вх. № 82/22.02.2017 г.  

На заседание, проведено на 22.06.2018 г. (Протокол № 16), на основание чл. 88а, ал. 4 от ЗВО 

и чл. 12, ал. 6, т. 4 от ПДНАОА, членовете на Комисията приеха доклада на експертната група, 

утвърдена с решение на Акредитационния съвет на НАОА от 25.01.2018 г. (Протокол № 2).  

Експертната група, в състав: 

1. проф. дн инж. Пантелей Денев  –УХТ - Пловдив 

2.  проф. д-р инж. Станка Дамянова – РУ „А.Кънчев“ 

3. маг. инж. Стефан Лишев – докторант, ТУ-С, Филиал - Пловдив 

                   Наблюдаващ процедурата от ПКТН – проф. д-р инж. Детелин Василев 

извърши проверка на оценяваната институция в периода 28.05 до 30.05.2018  г.  

 

2. Констатации и оценки за изпълнението на критериите за програмна акредитация на 

професионално направление в съответствие със стандартите и насоките за осигуряване на 

качеството в европейското пространство за висше образование /ESG/ - част 1 /1-10/ и по смисъла 

на чл. 78, ал. 3 от ЗВО /Таблица 4/: 

Въз основа на изводите в доклада на експертната група Постоянната комисия направи 

следните констатации и оценки за изпълнението на критериалната система: 

Констатации за изпълнение на критерий 1.1. в съответствие със стандарт 1 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „При извършване на обучение в професионалното направление се поддържа и 

развива политика за осигуряване на качеството, която се оповестява и е част от 

стратегическото управление на висшето училище“ 

    Факултет "Техника и технологии" е основно звено в структурата на Тракийски 

университет, ръководи се от мисия за решаване на национални въпроси, които е възприел за свое 

призвание. Основна цел е разпространяване на знания и извършване на научни изследвания в 

определени научни направления, както и принос в изграждането на ценностната система у 

младите хора. 

          В съответствие със своята мисия, цели и задачи Факултет „Техника и технологии” 

извършва обучение в редовна и задочна форма по четири професионални направления в ОКС 

„Бакалавър” и „Магистър” и в едно направление за ОНС „Доктор”. Последната акредитация на 

професионалните направления е от 2013 г. със срок на валидност 5 години 

   В Тракийски университет действа Система за контрол на качеството на обучението и на 

академичния състав. Системата за оценяване и поддържане на качеството на обучение се 

осигурява от нормативни документи. Основен документ, който регламентира функционирането 

на Системата за оценяване и поддържане качеството на обучение и на академичния състав 

(СОПКО) в Тракийски университет е Наръчник по качество на обучението и на академичния 

състав. Всички документи от Системата за управление на качеството са представени на 

страницата на Системата (http://www.unisz-iso.org/). WEB - страницата на Факултет „Техника и 

технологии” (http://uni-sz.bg/truni5/), съдържа информация за ПН и специалностите. На 

страницата са поместени квалификационна характеристика, учебни планове, програми, седмичен 

разпис, графици за провеждане на семестриални изпити и др. Вътрешното осигуряване на 

качеството на образователния процес се регламентира и от вътрешната нормативна уредба за 

дейност и управление на Факултет „Техника и технологии”. 

http://www.unisz-iso.org/
http://uni-sz.bg/truni5/
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        Констатации за изпълнение на критерий 1.2. в съответствие със стандарт 1 от ЕSG - 

част 1 /1-10/ „Управление на качеството на образованието“ 

        В Тракийски университет има изградена организация за управление на качеството на 

обучение. Тя е регламентирана от Наръчника за управление на качеството. В него са посочени 

органите за управление на качеството и структурата на Системата за управление на качеството 

на обучение. Създадена е Работна инструкция за контрол на учебната дейност, която обхваща 

всички дейности по контрол на качеството на обучението, успеваемост на студентите и учебната 

заетост на преподавателите. 

       Структурата на вътрешно институционалната система за оценяване и поддържане 

качеството на обучение е изградена на университетско, факултетно и катедрено ниво.  

            Научноизследователската дейност на Тракийски университет е регламентирана в 

„Правила за научноизследователската дейност на Тракийски университет”. Чрез извършване на 

научни изследвания в съответното професионално направление се цели повишаване и 

поддържане качеството на обучение и осигуряване на учебната дейност с висококвалифициран 

академичен състав. 

            В ТрУ действа Етичен кодекс. Ректорът назначава Университетската Комисия по 

академична етика, чието предназначение е да подпомага решаването на етични проблеми и да 

управлява процеса на възникващи напрежения, да съдейства за балансиране на конфликтните 

сили. 

 

           Констатации за изпълнение на критерий 2.1. в съответствие със стандарт 2 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „ВУ извършва обучение по професионалното направление като прилага 

процедури за разработване, одобряване, наблюдение и обновяване на учебната 

документация, (квалификационни характеристики, учебни планове и програми и др.) при 

съдействието на представители на партньорски организации, студенти и други 

заинтересовани страни“ 

Обучението по специалностите от ПН се провежда по учебна документация, която 

обхваща квалификационна характеристика, учебен план, учебни програми на изучаваните 

дисциплини и ежегоден график на учебния процес. Учебната документация се актуализира 

периодично като се осъвременяват тематичните единици, учебното съдържание се съгласува с 

изискванията на потребителите, ползва се опита на други ВУЗ и т.н. Учебните планове се създават 

съгласно „Правила за разработване на учебни планове във ФТТ-Ямбол“. Студентите изучават 

всички задължителни дисциплини, и по една дисциплина от предлаганите избираеми и 

факултативни от съответния блок, за съответния семестър. 

            Мнението и препоръките на студентите и потребителите на кадри също се отчита, както 

при разработването на всеки нов учебен план, така и при актуализацията на използваната към 

даден момент учебна документация. Преди и след утвърждаването на учебната документация от 

АС мненията и препоръките на студентите и потребителите на кадри периодично се проучват чрез 

провеждането на специализирани анкети. 

             Във ФТТ съществуват критерии за оценяване на знанията по всяка дисциплина и за 

процедурата за завършване на курса на обучение. Критериите за оценяване по дисциплини са 

формулирани в учебните програми.  

    При разработване на учебния план са проучени планове от сродни специалности на 

университети, висши училища в страната и чужбина. Обучение по специалност “Технология на 

храните” – ОКС “бакалавър” се извършва общо в три учебни заведения в страната: Университет 

по хранителни технологии – Пловдив; Факултет „Техника и технологии” – Ямбол към Тракийски 

университет – Стара Загора; Филиал – Разград към Русенски университет „Ангел Кънчев”. 

Сравнителният анализ показва съвместимост на учебните програми с тези от други ВУ и това 

позволява мобилност на студентите, 

            Изработването, оценяването и утвърждаването на програмите за обучение се извършва от 

КС, ФС и АС. Всеки от тези съвети избира постоянно действащи помощни консултативни 
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органи, съответно: методични комисии по специалности, факултетна комисия по учебна дейност 

и университетска комисия по учебна дейност. Всички комисии имат съвещателни функции. 

Утвърждаването на техните предложения за решения се прави от Катедрен, Декански или 

Факултетен и Академичен съвет. Съществуването на университетските комисии е 

регламентирано в „Правилник за устройство, дейност и управление на ТрУ“, а на факултетните 

комисии – в Правилника за устройство, дейност и управление на ФТТ. В Наръчника за качество 

на обучението е включено „Проучване на студентското мнение”, по специално направени 

анкетни карти за усъвършенстване на учебните планове, учебните програми и изпитните 

процедури. 

           При изработване и актуализиране на учебни планове и програми се вземат под внимание 

становищата на фирмите потребители на кадри. Тяхното мнение се отразява в протоколи, анкети, 

становища или интервю със съответните специалисти. В протокола се отразява мнението на 

специалистите от професионалната област.При подготовката на учебните планове и учебните 

програми се взема под внимание мнението на студентите, които попълват анкети. Представители 

на студентите са членове на ФС, където участват при обсъждане и приемане на учебната 

документация. 

          Констатации за изпълнение на критерий 3.1. в съответствие със стандарт 3 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Съществува система от правила и дейности, свързани със стимулиране на 

мотивацията и активната позиция на студентите в процеса на обучение на съответното 

професионално направление“ 

             Мисията, целите и задачите на специалността са свързани с подготовката на специалисти, 

необходими в подотраслите на хранително-вкусовата промишленост. Квалификационната 

характеристика е основна и неразделна част от учебния план, разработена в съответствие с 

Държавните изисквания и критерии за признаване на завършено образование и придобита 

квалификация от Методичната комисия по специалността в диалог с потребителите на кадри. 

Учебните планове са съобразени и изготвени съобразно съвременните държавни изисквания, 

поместени в сайта на ФТТ (http://tk.uni-sz.bg/). Учебните програми съдържат извадка от учебния 

план, анотация, аудиторната заетост и темите на лекциите, упражненията, лабораторните 

практикуми за редовно и задочно обучение, извънаудиторната заетост и технологията на 

обучение. Подробно са изложени критериите за оценяване на студентите, конспект и 

препоръчителна за използване литература.  

             Практическите занимания на студентите се организират въз основа на чл. 70 от 

“Правилник за устройство, дейност и управление на Факултет „Техника и технологии”. Със 

заповед на декана се регламентира периода и местоположението на провеждане на 

преддипломната педагогическа практика и летните производствени практики. Производствени 

стажове и практики се провеждат във фирми от региона. Студентите могат сами да изберат 

мястото на провеждане на практиката или стажа. 

           Справки и отчети за проведени проучвания на студентското мнение относно качеството и 

практическата полезност на обучението са достъпни на сайта на ТрУ http://uni-sz.bg/truni5.  

               Периодично чрез анкети се проучват студенти, абсолвенти и работодатели относно 

качеството на преподаване, изискванията и адекватността на професионалната подготовка. По 

проект към ОПР „Развитие на човешките ресурси“  е проведено анкетно проучване и са 

актуализирани   86 учебни програми в ОКС „бакалавър“ и 26 в ОКС „магистър“. 

           Налице са правила за съставяне на комисия за разглеждане на жалби от студенти. Не са 

постъпвали студентски жалби през последните 5 години. 

           Констатации за изпълнение на критерий 4.1. в съответствие със стандарт 4 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Институцията оповестява публично приетите от нея документи, очертаващи 

„жизнения цикъл“ на студента: прием в съответно професионално направление, развитие, 

признаване и дипломиране, както и доказателства за последователното им и прозрачно 

прилагане“ 

          В ТрУ – Стара Загора се приемат за студенти български и чуждестранни граждани със 

завършено средно образование без ограничение във възраст. Условията и редът за прием се 

http://tk.uni-sz.bg/
http://uni-sz.bg/truni5
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отразяват в Справочник за кандидат-студенти, който се актуализира всяка година в началото на 

кандидатстудентската кампания. В него се публикуват правилата за прием и необходимата 

информация за кандидат-студентите: описание на специалностите; адреси за подаване на 

документи за приемни изпити и за записване; дати за провеждане на предварителните и редовни 

изпити и др. Справочникът се разпространява безплатно и е наличен в сайта на ТрУ. За 

привличане на студенти във ФТТ - Ямбол се използват още реклами по местни и национални 

медии, посещения на кандидат-студентски борси, посещения в училища, организиране на 

съвместни мероприятия с училищата. 

              В ТрУ, ФТТ - Ямбол съществуват практики на преместване на студенти, които са 

завършили определени етапи от обучението си в други български или чуждестранни 

университети. 

            Правилата за признаване на обучението и практиката в чужбина се извършва съгласно 

Студентска харта "Еразъм+" и „Правила за организация, управление и финансиране на 

дейностите по програма „Еразъм+“. Дейностите по обмен на студенти и преподаватели и 

въвеждане на Европейска система за трансфер на кредити съответстват на заявената Европейска 

политика на Университета и плана му за стратегическо развитие. Студентите от специалност 

„Технология на храните” се включат по програмите на Еразъм за обмен на студенти. Налице са 

междуинституционални споразумения с университети – партньори, по които са осъществени 

мобилности. 

            В ТрУ и ФТТ-Ямбол са създадени правила за включване на студенти и докторанти в 

изпълнение на научноизследователски проекти, регламентирани в „Правила за 

научноизследователската дейност“. Част от тях са „Правила за организация на 

научноизследователската работа на студенти и специализанти“.  

               През 2014 г. е учреден АЛУМНИ клуб на завършилите ФТТ - Ямбол. Алумни Клубът или 

Клубът на възпитаниците на Факултет „Техника и технологии" - Ямбол е доброволна организация 

на завършилите от една и съща област на образованието или сродни професионални области. 

 

             Констатации за изпълнение на критерий 5.1. в съответствие със стандарт 5 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Институциите имат разработена политика за осигуряване на качествен 

академичен състав чрез прилагане на прозрачни процедури като част от стратегията за 

развитие на професионалното направление“ 

              Приемането на работа на преподаватели се извършва съгласно Закона за висше 

образование – ЗВО, Закон за развитието на академичния състав в Република България - ЗРАСРБ, 

Правилник за прилагане на закона за развитието на академичния състав в Република България, 

Правилник за развитието на академичния състав в ТрУ – Стара Загора  и Правилника за 

устройство, дейност и управление на ТрУ.  

               Атестирането на академичния състав на ФТТ се извършва съгласно Вътрешни правила 

за атестиране членовете на академичния състав в Тракийски университет – Стара Загора. 

Атестирането се извърша чрез представяне на самооценка, която се обсъжда и оценява на 

катедрено заседание. Задължителна част от крайната оценка от атестирането е студентското 

мнение, което се събира чрез процедура, описана в Наръчника по качество на Тракийски 

университет, в Правила и процедури за проучване на студентската оценка за качеството на 

преподаване в Тракийски университет, чрез попълване на Анкетна карта. 

                Налице е „Правилник за организацията на дейността по международното 

сътрудничество на Тракийски Университет - Стара Загора“, с цел подпомагане на академичната, 

изследователската и административната дейност за активен обмен на опит с чуждестранни 

университети и участия в международни проекти и програми. Университетът има подписана 

Университетска  харта "Еразъм+" за периода 2014-2020. 

             Констатации за изпълнение на критерий 5.2. в съответствие със стандарт 5 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Научноизследователската и художествено-творческата дейност на 

академичния състав и участието на студентите и докторантите в нея“ 
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              Участието на преподавателите и студентите в научноизследователската и 

художественотворческата дейност се регламентира от Правилата за условия и ред за оценка, 

планиране, разпределение и разходване на средствата от държавния бюджет за финансиране на 

присъщата на държавните висши училища научна или художественотворческа дейност. Налице е 

публикационна дейност на преподавателите по проблематиката на професионалното 

направление в национални и чуждестранни реферирани научни издания и такива с импакт 

фактор или импакт ранг.  

              Констатации за изпълнение на критерий 6.1. в съответствие със стандарт 6 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Има осигурена и непрекъснато развиваща се финансова, материално-

техническа и информационна база, необходима за учебно преподавателската, 

научноизследователската, художествено-творческата и спортна дейности по 

професионалното направление, както и подходяща среда за дистанционно обучение, ако 

провеждат такова“ 

     ФТТ– Ямбол разполага с богат сграден фонд, в който се включва учебен корпус, 

работилници, спортен комплекс, библиотека. Факултетът разполага със стол и предлага 

общежитие на студентите.  

            Осигурен е достъп до интернет чрез самостоятелен сървър, свързан с централния сървър 

на Тракийски университет. Безжичен достъп до интернет за студентите и преподавателите е 

организиран и покрива територията на Факултета и Спортния комплекс. По проект е обновена и 

развита среда за достъп до кабелен и безжичен интернет в цялата сграда на факултета, които са 

достъпни за безплатно ползване от студенти, преподаватели и служители. 

            Факултетът разполага със собствена платформа за електронно обучение (Тракийски 

електронен университет - ТрЕлУни), както и такава в рамките на новия уеб-портал на 

университета, който е изграден по проект BG051PO001-4.3.04/0026 с финансова подкрепа на 

Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейски социален 

фонд на Европейски съюз. Реализиран е проект BG051PO001-3.1.08-009 „Усъвършенстване на 

системата за управление и внедряване на интегрирана управленска информационна система в 

Тракийски университет за повишаване качеството на образованието и научно-изследователската 

дейност“ и е изградена Интегрирана управленска информационна система (ИУИС). 

    ФТТ разполага с информационен център за административно обслужване на студенти, и 

докторанти. На интернет страницата на ФТТ, графа студенти - са поместени академичен план, 

учебен разпис, график изпити и нормативни документи. Ръководството на ФТТ подпомага 

обучението на студентите чрез непрекъснато подобряване на академичното и административно 

обслужване. 

 

    Констатации за изпълнение на критерий 7.1. в съответствие със стандарт 7 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Институциите имат изградена организация за управление на информацията, 

свързана с реализацията на обучението по професионалното направление и последващата 

реализация на завършилите“ 

     Информацията за успеваемостта на студентите през семестъра се проследява и анализира 

в катедрите по професионални направления. От ИУИС може да се извличат данни от Справка и 

Рекапитулация за успеваемост на студентите. В края на всяка година се прави самооценка на 

развитието на студентите чрез обсъждания на Катедрен и Факултетен съвет за успеха и процента 

на отпаднали.  

     Учебният процес е осигурен информационно, във ФТТ функционира библиотека с добри 

капацитетни възможности, издадени са много авторски пособия на преподаватели, финансирани 

от научни проекти. В подкрепа на студентите са курсовите ръководители и студентската 

организация, които при нужда съдействат за разглеждане и разрешаване на техни проблеми.  

    Изградена е организация за проследяване на реализацията на завършилите студенти чрез 

анкета за обратна връзка. Реализацията на завършилите ФТТ - Ямбол студенти се осъществява 
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във фирми и организации от страната и региона. Около 45-58% от завършилите работят по 

специалността за всички от ОКС “бакалавър“ , за ОКС „магистър“, реализацията е от 61 - 90%. 

    Информацията за оценката на потребителите на кадри за подготовката на студенти 

завършили специалностите се получава чрез комуникация с фирмите, в които работят студенти, 

завършили ФТТ - Ямбол. Анкетни проучвания показват, че работодателите оценяват 

подготовката на студентите постъпили на работа при тях като адекватна, удовлетворени са от 

техните знания и компетенции.  

            Във Факултет „Техника и технологии” е изградена организация за проследяване, събиране 

и анализиране на информацията относно реализацията на завършилите обучението си студенти в 

съответното професионално направление чрез Клуба на възпитаниците на факултета чрез онлайн 

форма за обратна връзка. 

              Констатации за изпълнение на критерий 8.1. в съответствие със стандарт 8 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Институциите публикуват ясна, точна, обективна, актуална и лесно 

достъпна информация за всички дейности, свързани с обучението по професионалното 

направление“ 

            Образователните цели на специалностите по професионални направления, както и 

работата на научните колективи във ФТТ - Ямбол са достояние на широката общественост. На 

електронната страница на ФТТ-Ямбол се публикува пълна информация. Публикуват се научните 

интереси и резултати от научноизследователската дейност на академичния състав. Информация 

се публикува в различни издания на ТрУ - Стара Загора и ФТТ – Ямбол, в ежегодни справочници 

за кандидат-студенти, рекламни диплянки, информационни бюлетини, информационни страници 

на ФТТ - Ямбол в интернет, проспекти на ТрУ и ФТТ - Ямбол, кандидатстудентска борса в 28 

регионални центрове, местни и национални медии, на срещи с работодатели, фирми, дискусии, 

семинари и др. Използват се и други форми за информиране на обществеността – интернет, 

вестници, списания, радиа, телевизии, директна реклама, с приоритет е интернет-рекламата на 

Университета. Факултетът традиционно поддържа връзки със собственици и ръководители на 

фирми и предприятия в различни сектори от икономиката, които участват в различни 

мероприятия – годишнини, промоции, акредитации.  

            В структурата на факултета е обособен Център за професионално обучение и 

квалификация, в който се осъществява квалификационната дейност, професионалното и 

продължаващото обучение. Информация за квалификационната дейност и следдипломно 

обучение се разпространява и чрез материалите за кандидатстудентските кампании. Обявите се 

поставят и на външното информационно табло на факултета. Създаден е Кариерен център на 

интернет страницата на ФТТ – Ямбол, където се публикува актуална информация за студентите, 

предложения за платен стаж и лятна практика, а също и възможности за целогодишни стипендии. 

              Констатации за изпълнение на критерий 9.1. в съответствие със стандарт 9 от ЕSG - 

част 1 /1-10/: „Институциите извършват регулярен мониторинг (преглед) и актуализиране 

на учебните програми, съобразно еволюцията на научните знания и технологии, при 

обучението по професионалното направление“ 

             Във ФТТ са приети Правила за разработване на учебни планове, според които 

действащата учебна документация периодично се актуализира, по препоръка на външни или 

вътрешни одитори, потребители на кадри и съобразно резултатите от анкети със студенти. 

Учебната документация периодично се актуализира, осъвременяват се тематичните единици, 

учебното съдържание се съгласува с изискванията на потребителите и от опита на други ВУЗ. По 

Схема BG051PO001-3.1.07 „Актуализиране на учебните програми във висшето образование в 

съответствие с изискванията на пазара на труда ” са разработени механизми за създаване и 

актуализиране на учебна документация за ефективни бакалавърски програми, пряко работещи за 

бизнеса. Създадени са устойчиви професионални контакти и сътрудничества между ФТТ-Ямбол 

и бизнеса за актуализиране на учебните програми.  

            Елемент на системата за качество в Тракийски университет е „Студентската оценка за 

качеството на преподаване”. Проучването се извършва най-малко веднъж за учебна година и е 
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регламентирано в „Правила и процедури за проучване на студентската оценка за качеството на 

преподаване”. Обект на оценка са компетентните и педагогическите качества на 

преподавателите, провеждането и присъствието на учебните занятия, динамиката на интереса 

към преподаваните дисциплини, посещаемостта на занятията.  

           Чрез механизмите за самооценка на качеството на обучение и анализ на външната среда 

(променящите се изисквания на пазара на труда, необходимостта от съответни компетенции у 

завършващите висше образование, динамиката на развитие на другите висши училища у нас и в 

чужбина) периодично се актуализират учебните планове и програми, усъвършенстват се 

методите на преподаване, подобрява се практическото обучение на студентите. Налице е 

стремеж предлаганото обучение да бъде максимално гъвкаво и да има възможност за бърза 

промяна на образователната среда. 

          За повишаване на успеваемостта са предприети мерки: студентите са обезпечени с 

материали за самоподготовка (лекционни курсове, упражнения, тестове за самоподготовка,  

които се предоставят от водещите преподаватели, включително и чрез системата за електронно 

обучение. Използва се мултимедийно представяне на учебния материал за повишаване интереса 

и активността на студентите по време на обучение. Предприети са мерки за увеличаване броя на 

студентите, включени в работните колективи по научноизследователската дейност. Периодично 

се извършва контрол на учебните занятия за посещаемост на студентите. Провежда се 

индивидуална работа със студенти под форма на консултации, въвеждат се материални стимули - 

стипендии за висок успех, награди и др. 

           Констатации за изпълнение на критерий 10.1. в съответствие със стандарт 10 от ЕSG 

- част 1 /1-10/: „Институциите извършват планирани дейности за самооценяване и външни 

оценки на всички учебни програми по професионалното направление“ 

           Във ФТТ - Ямбол ежегодно се актуализира и анализира база данни, отчетени при 

кандидат-студентската кампания, за интереса към предлаганите специалности. В рамките на ПН, 

при изготвянето на годишните доклади за дейността на Факултета се прави цялостен анализ на 

дейността на академичния състав, с отчитане на условията за развитие на всяка специалност. 

Изучаването на конкурентната среда включва: идентефициране на структурните характеристики 

на средата; идентификация и разбиране на промените в средата; разработване на стратегия за 

отговор на промените; анализ на потребители и конкуренти. 

            За количествена оценка на интересите на студентите и на конкурентната среда се използва 

и извършения „Рейтинг на висшите училища в България.” Тракийският университет заема пето 

място по рейтинговата класация на университетите в България (2016). Налице е Програма за 

повишаване рейтинга на професионалните направления във Факултет „Техника и технологии“ – 

Ямбол. 

             Резултати свързани с усъвършенстване на дейността на ПН 5.12. след САНК: 

актуализирана е учебна документация, като се отчитат потребностите на бизнеса и 

възможностите за съвместимост с документацията на сродни специалности на водещи 

европейски академични институции; развива се академичния състав с необходимия профил, 

квалификация, и нормативен минимум на хабилитирани преподаватели; използват съвременни 

методи на представяне на знанията с преобладаващи мултимедийни презентации; разшири се 

научноизследователската дейност на академичния състав, докторантите и студентите в 

съответствие с научните интереси на преподавателите за утвърдените научни направления на 

ПН. Завиши се качеството на публикационната дейност; създадени са възможности за включване 

на студенти и докторанти в разработването на научноизследователски проекти; актуализира се 

МТБ за образователна и изследователска дейност, чрез проекти; организиране и провеждане 

годишни международни научни конференции; създадена е организация за осигуряване и контрол 
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на качеството на обучението; следи се реализацията и развитието на завършилите студенти чрез 

анкети и АЛУМНИ клуб; създадени са много ползотворни връзки с водещи фирми и 

потребителите на кадри; постоянно се изучава конкурентната академична среда и пазарните 

условия за реализация на студентите.  

          В резултат на констатациите за резултатите от извършеното оценяване, проведено на 

22.06.2018 г., на основание чл.88а, ал.5, т.1 от ЗВО и чл. 38, ал.2 от ПДНАОА, членовете на 

Постоянната комисия гласуваха оценки по критериите за програмна акредитация на професионални 

направления по десетобалната система, в съответствие с чл. 79 (1) на Закона за висшето образование. 

След обобщаване на резултатите от гласуването, в съответствие с приетите от 

Акредитационния съвет на НАОА “Правила за гласуване на процедури за акредитация и за оценяване 

на проекти”, Постоянната комисия по Технически науки взе следното  

РЕШЕНИЕ: 

 

1. Дава програмна акредитация на професионално направление 5.12 Хранителни технологии, 

област на висше образование 5. Технически науки, в Тракийски университет  – гр. Стара 

Загора, на основание обща оценка: 9,05 (девет цяло и пет стотни), за образователно-

квалификационни степени 

„бакалавър”, редовна и задочна форми на обучение  по:  

          „Технология на храните“  

 „магистър”,  редовна и задочна форми на обучение по: 

          „Безопасност и качество на храните“  

2. Срокът на валидност на акредитацията е ШЕСТ години, в съответствие с чл. 79, ал. 4 от 

ЗВО. 

3. Определя капацитет на професионалното направление 5.12 Хранителни технологии в 

Тракийски университет  – гр. Стара Загора, както следва:  

           за ОКС „бакалавър“ – 200 студенти,  редовна и задочна форми на обучение; 

            за ОКС „магистър“ – 60 студенти, редовна и задочна форми на обучение; 

      Общо за професионалното направление – 260 студенти. 

 

Общата словесна оценка в съответствие с получената числова е: пълно съответствие. 

 

          Постоянната комисия по Технически науки формулира следните препоръки: 

1. Да повиши публикационната активност на преподавателите. 

                                                       Срок: постоянен, с ежегодно отчитане. 

2. Да се повиши мобилността на студентите. 

                                                         Срок: постоянен, с ежегодно отчитане. 

 

 

 

Председател на ПКТН : ……………………. 

(проф. д-р инж. Р.Иванов)  


